



体坛星报道

# “老骥伏枥”施韦德

“他来了，他来了，他扛着‘火箭炮’上场了。”36岁的施韦德命中第6个三分球之后，现场观众与网络球迷们沸腾了。

在常规赛第50轮比赛中，山西男篮以124比117逆转击败天津队，提前两轮晋级季后赛。在本场比赛中，替补登场的施韦德三分球12投6中，一人“砍”下18分、8个篮板球、13次助攻。

此役过后，施韦德在山西男篮的助攻数达到428次，超越原帅的421次上升至队史第四名。而在本赛季助攻数排行榜上，施韦德暂时超越孙铭徽的423次，上升至联赛第一位。

毫不夸张地说，施韦德的个人竞技状态，就是本赛季山西男篮整体攻防的“晴雨表”。

3月29日，山西男篮客场挑战南京队，距离比赛结束仅剩4分钟时，施韦德因

伤离场。施韦德离场后，山西男篮一度陷入“得分荒”，最终以122比123惜败。

3月31日主场迎战天津队，有伤在身的施韦德下半场替补出战，他登场后连续命中三分球，掀起山西男篮反攻序幕。仅在第三节比赛中，施韦德交出了18分、5个篮板球和6次助攻的数据。

面对施韦德的“疯狂”表现，有天津球迷表示：“一看见他（施韦德）投篮我就害怕。”而解说员则打趣道：“这位俄罗斯明星球员，是扛着喀秋莎火箭炮来比赛的。”

比赛结束后，天津队教练周金利坦言：“我们对施韦德的防守做得不好，让他投了几个关键的三分球。”山西男篮主帅杨学增则表示：“感谢球员们的付出，施韦德带伤参赛值得敬佩。”

施韦德本赛季常规赛出战45场，他能够在场均25.4分钟的比赛时间里，交出

16.3分、6.0个篮板、9.5次助攻和1.1次抢断的全面数据。

36岁“高龄”的施韦德，在体能充沛的情况下，宛如场上的“战神”。身为一名自带“体系”的运动员，施韦德在场上还可以带动葛昭宝、原帅等队友在进攻端的发挥。

提前晋级季后赛之后，杨学增明确表示接下来的两轮常规赛，施韦德会获得轮休。而山西男篮在季后赛能有怎样的表现，依然要依靠这位核心外援的发挥。

记者 杨尔欣



3月31日，中国组合薛晨/夏欣怡在巴西萨夸雷马举行的2024沙滩排球职业巡回赛挑战赛中赢得冠军。新华社发

## 39岁詹姆斯“越老越妖”

4月1日，湖人在客场以116比104大胜篮网。这场比赛，39岁的詹姆斯变身神射手，他三分球10投9中，得到40分、7篮板、5助攻。詹姆斯这场比赛也创造了多项历史纪录。

这个赛季的詹姆斯再次呈现出“越老越妖”的特质，他的竞技水平与比赛发挥都依然是联盟顶级水平，有些时候甚至在比赛中打出现象级表现，比如对阵篮网的比赛。詹姆斯这场比赛的外线手感非常火热，这让人们不得不惊讶老詹的神奇。本场比赛，詹姆斯追平了职业生涯单

场三分命中纪录，这是他第二次单场命中9记三分。上次是在去年1月对阵快船的比赛中，他当时是在38岁时做到的。

据统计，NBA历史上在36岁之后命中单场9记三分的纪录中，只有詹姆斯做到过2次，其他人没有做到过。同时，本场詹姆斯90%的三分命中率也创造了湖人队史出手10次以上的单场命中率纪录。另外，本场比赛过后，詹姆斯的常规赛与季后赛生涯合计672次单场得分30+，就此超越乔丹位列历史第一。

“准得可怕”是媒体在赛后

评价詹姆斯的惯用表达。而老詹这样的外线表现也让篮网主场球迷服气，他们最后齐声高喊“MVP”，以表达对于老詹的尊重与敬意。詹姆斯在赛后这样说：“显然，找到手感是很棒的事情，尤其是我们赢了。对于球迷们们的热情，我完全感觉到了。这太棒了。”队友们也在赛后纷纷谈到了詹姆斯这场的外线表现，戴维斯说：“他投出去的球都是空心入网，看到这样的表现总是很有意思，他今天的投篮表现是大师级别的。”

据《北京青年报》 宋翔

## 吴易昺时隔半年伤愈复出

4月1日，ATP（国际男子网球协会）250赛休斯敦站结束资格赛决胜轮争夺，伤愈复出的中国球员吴易昺顺利打进正赛，时隔半年重新回到球场。

去年杭州亚运会后，吴易昺进行了左脚踝手术，之后便远

离赛场半年多，世界排名也下滑至第268位。正在进行的休斯敦红土赛资格赛，吴易昺持外卡出战，接连战胜塔布尔、叶维谢耶夫后跻身正赛。

重新回到球场，老朋友们见面都在询问他的近况，这让吴

易昺很感动。吴易昺透露，刚做完手术那段时间，有两三周没办法下床，拆掉石膏后也只能拄着拐杖走路。手术后两个多月后，他才开始慢慢做一些恢复性训练。

据《新京报》 孙海光

## 四川遭遇21连败

新华社杭州4月1日电（记者夏亮）1日，2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛（CBA）常规赛第51轮进行了两场比赛，深圳队在主场终结了上海队的四连胜，四川队则在主场不敌江苏队后遭遇21连败。

本轮比赛前，上海队和深圳队分列积分榜第六和第七位，实力可谓旗鼓相当。王哲林此役缺阵，深圳队在内线占据一定优势，萨林杰连投带罚帮助不断得分，但上海队多点开花、始终紧咬。深圳队在第二节打出一波进攻高潮一举将比分拉开，上海队在随后比赛中追分未果，最终深圳队在主场以121:111获胜。

已经20连败的四川队本轮对阵同样失去季后赛资格的江苏队。上半场领先的四川队在下半场手感全无，尤其是末节单节仅拿到12分。最终江苏队在客场以92:77完成逆转，四川队则遭遇21连败。

## 皇马领跑积分榜

新华社马德里3月31日电（谢宇智）2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第30轮3月31日继续进行，皇家马德里主场2:0击败毕尔巴鄂竞技，继续强势领跑积分榜。

开场仅8分钟，罗德里戈左路带球至禁区边缘后远射破门，为皇马拔得头筹。皇马在第49分钟错过进球良机，迪亚斯的射门打在门柱上弹出。第73分钟，皇马在反击中扩大战果，罗德里戈接贝林厄姆传球，禁区内晃过防守队员后再进一球，将比分锁定为2:0。

本场获胜后，皇马在积分榜上领先排名第二的巴塞罗那8分。

## “大巴黎”力克马赛

新华社马赛3月31日电（记者肖亚卓）在3月31日进行的法甲第27轮一场焦点战中，“领头羊”巴黎圣日耳曼在上半场被罚下一人的情况下，客场2:0战胜老对手马赛，继续巩固榜首优势。

上半场战况胶着，巴黎圣日耳曼第40分钟遭遇打击，贝拉尔多在一次防守中推倒马赛前锋奥巴梅扬，主裁判回看VAR（视频助理裁判）后直接出示红牌将贝拉尔多罚下。

人数占优的马赛开始掌控比赛，但他们得势不得分。反而是“大巴黎”在第53分钟打破僵局，登贝莱禁区右路横敲，中路跟上的维蒂尼亚推射得手。第85分钟，客队在一次反击中由拉莫斯再入一球，将比分锁定为2:0。

本场获胜后，巴黎圣日耳曼在积分榜上领先排名第二的布雷斯特12分，在联赛还剩7轮结束的情况下，“大巴黎”夺冠形势大好。